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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1296 av Camilla Waltersson Grönvall (M)
Identifiering av personer med vårdkompetens bland ukrainska flyktingar
Camilla Waltersson Grönvall har frågat mig vilka initiativ jag avser att ta för att identifiera människor bland de ukrainska flyktingarna med vårdkompetens för att förstärka den svenska vården.
Den ryska invasionen av Ukraina innebär ett fruktansvärt mänskligt lidande. Regeringens insatser spänner över tre områden: sanktioner mot Ryssland, att stödja Ukraina samt att stärka Sverige.
EU har beslutat att aktivera massflyktsdirektivet, vilket innebär att personer från Ukraina ska erbjudas tidsbegränsat uppehålls- och arbetstillstånd inom EU. Den som har rätt att arbeta i Sverige har också möjlighet att skriva in sig som arbetssökande hos Arbetsförmedlingen. Enligt Arbetsförmedlingen ska personer från Ukraina kompetenskartläggas inom ramen för myndighetens ordinarie processer och metoder. Dvs, efter inskrivning kan den arbetssökande boka ett planeringssamtal, där man tillsammans med en arbetsförmedlare bland annat går igenom kompetenser. Arbetsförmedlingen kan ge tips, råd och stöd om att söka jobb i Sverige. Myndigheter ser nu över och anpassar informationen till personer från Ukraina.
Regeringen anser att det är viktigt att tillvarata kompetensen hos personer med erfarenhet av arbete inom hälso- och sjukvården eller utländsk vårdutbildning och gav därför den 24 mars 2022 länsstyrelserna i uppdrag att fördela medel till projekt som anordnar utbildningar för nyanlända, asylsökande och personer som beviljats uppehållstillstånd enligt massflyktsdirektivet med erfarenhet av arbete inom hälso- och sjukvård eller utländsk vårdutbildning. Syftet är att underlätta arbetsmarknadsetablering samt att tillvarata målgruppens kompetens och potential i syfte att stärka hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning.
Stockholm den 30 mars 2022



Lena Hallengren
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